

# МЕТАЛЛУРГ

№ 32

Издание пятиктом, завкома  
и заводуправления Высокских  
металлургических заводов

23

апреля 1936 г.

## Пересмотр норм создает стимул к повышению производительности труда

В связи с коренной реконструкцией нашей промышленности и с повышением технических знаний значительно поднялась производительность труда. Нормы же остались старыми и во многих случаях заниженными и не стимулировали дальнейшего повышения труда. Следовательно встала необходимость пересмотра норм.

Шептуны и классово-чуждые элементы пытались это оспаривать. Однако, практика работы виллопрокатного цеха за первую пятидневку после пересмотра норм показала правильность и целесообразность повышения их.

Например, на полировке норм мы повышены на 25 проц. но выполнение не снижается. Если даже взять смену Разуваева (самую отстающую в цехе), большинство старых кадровиков-полировщиков при повышении нормы на 25 проц. ее перевыполняют. Например, Разуваев (молодой рабочий) дает 130—140 проц., Фимины—115—125 пр., Казаров—125—160 проц., Комаров—115—120 проц., Сухарев—140—160 проц., Мулиринов—105—110 проц., Соколов—100—115 проц., Волков—105—118 проц.

А вот те, кто умышленно не выполняет. Шилкина (№ 4348), раньше выполняла план до 120 проц. и выше, сейчас дает от 70 до 90 проц., Мажасва давала до 120 проц., сейчас 70—90 пр., Трусов давал до 135 проц., сейчас дает 80—90 проц., Разин давал до 135 проц. т. е. все они в штучном отношении умышленно дают меньше, чем давали раньше.

В смене мастера Кузнецова из 30 полировщиков, раньше выполняли и перевыполняли нормы 25—27 человек, и после пересмотра перевыполняют 25 человек. Например, кадрыки: Киселев, Ешов, Чернов, Косенко, Кирсанов и другие давали 115—145 проц. и после повышения дают также.

На отпуске также при повышении на 15 проц. нормы перевыполняют.

В целом по смене Кузнецова при повышении, против марта на 10 проц., программа за 3 1/2 недельку выполнена на 100,3 проц.

Первая пятидневка работы после пересмотра норм в виллопрокатном цехе показала, что пересмотр норм был необходим и масса рабочих в этом убедились.

Цеховым организациям и всему коллективу рабочих нужно решительно ударить по злым элементам, сознательно подставляющим ногу в важнейшие мероприятия.

## Аварии на транспорте

Начался ремонт железнодорожного пути. Требуется много различных материалов и инструментов, а отдел снабжения не снабдил рабочих ломотаги. Деспромхоз задерживает отпущенный материал, для широкой колес Зап. сектором лесобита—Воронцов, старается снабдить железную дорогу браковыми шпалами, которые для ремонта не пригодны.

Возможен срыв ремонта пути, а отсюда задержка вагонов, аварии, которые еще имеют место на транспорте. 20 апреля сошли вагоны с рельса.

20 апреля произошла авария с паровозом № 501, вышедшем из депо с дефектами (через люк идет пар).

На пути, около водокачки, главный кондуктор Денисов, дал сигнал на третий путь, а младший кондуктор Виналов, перевел паровоз на первый путь по сигналу дежурного по станции Шаронов. Сигналы были поданы одновременно и Виналов перевел стрелку, когда колеса тендера врезались между рельс. При проходе тендера, груз стрелки передвинул рельсы и паровоз пошел по другому пути, а тендер соскочил с рельса.

Еще в „В. Р.“, в январе, поднимался вопрос о простом паровозе под наливкой воды, где указывалось на необходимость устройства водоналивной поворотной колонки, на водокачке широкой колес. До сих пор администрация железной дороги этого не сделала и паровозы, вместо 10 минут, под наливкой воды простоят час.

Бригада „Металлурга“  
Сергуни, Илюжи.

## ПО СТОЛБЦАМ СТЕНГАЗЕТ

В последнем номере редколлегии стенгазеты „Виллопрокатчик“ пишет: „в результате добросовестного отношения к гостехэкзамену администрации цеха и экзаменуемых, намечается резкий перелом в сторону повыше-

ния качества знаний рабочих. Из 81 сдававших экзамен, сдали на отлично—9, на хорошо—31, на удовлетворительно—25 и не сдали—16.

Отличники слесаря Казюев в Брюнчуги. повышены в разряде.

## Борьбу за качество сочетать с высоким идейно-политическим воспитанием масс

21 апреля пленум партийного комитета, заслушав доклад тов. Дегтярева о ходе осы в соххозе металлургов отметил, что осы идут в основном не плохо, осы осы в индивидуальном и коллективном осы на большинстве участков вполне удовлетворительны.

Вместе с тем парком отмечен, что планов агро-технических мероприятий на весьма хорошие, в результате имеется масса арий и поломок. Охрана полей неудовлетворительна.

По докладу т. т. Мазла (группа парторга совхоза, Крамненковский парторг ОПС) и Анисевича (прорга ОПС) ужал на простую бездельность по массовой работе. Газет на участок (кроме листовки «Металлурга») нет, беседы, чтки не проводятся. Соревнование совершено не назначается (кое что делается только по административной линии). Производственные совещания регулярно не

## Как мы готовимся к политдню

К политдню, парторганизация мартеновского цеха № 2 провела следующую подготовку. Во прос о политдню, провела работу на партеробрании. Выданы ответственные по участкам за сбор вопросов: Ушаков, Сиднев, Ермаков, Захаря, Шенка, Савельев. Они же отвечают за привлечение рабочих в семьи на политдень.

По сбору вопросов вперед Сиднев, он собрал 89 вопросов. Назван и Захаря организовали коллективную преработку по

## С пленуму паркома

проводятся, бытовые условия большинства рабочих крайне не удовлетворительны и вне других безобразий.

Пленум предупредил т. т. Мазла, Крамненковский и Анисевича, что осы в ближайшие 2-3 дня должны быть выработаны пожелание будут приняты более суровые меры партийного воздействия. Вместе с тем, указал на недопустимую недооценку газетки «Металлурга» и обязал принимать необходимые меры для улучшения, вырывающих им безобразий.

Пленум обязал в докладный срок тов. Дегтяреву составить план массовых мейноритарных мероприятий на случай ажурильного лета и принимать все необходимые меры.

Доглаву (дир. ОПС), Малоу, Крамненковский и Анисевичу в два дня оставить плановый отчет, включая отчеты по производственным показателям, а также по воспитанию и р а б о т н и на участках.

дачи вопроса. Не плохо провел обзор вопросов Ермаков. Ничего не было сказано на участке, Мамыганов, который сослался на «низкий» уровень рабочих на шпалтарном дворе.

Это объясняется не тем, что масса бездельностью и неосерьезным подходом тов. Мамыганова и подготовке. Сейчас развешиваем работу по привлечению рабочей семьи на массовой политдню.

Парторг Раев.

## НАКЛАНУЕ ПЕРВОГО МАЯ

\* В качестве подготовительных работ в перовом цехе был проведен субботник по благоустройству участка цеха. Плещадь около цеха арведена в надлежащий вид и д. Строится красивый уголок, приобретается газончик.

По линии хозяйственной части, проведена подготовительная работа в отношении плановых работ, и беседа для отдыха рабочих во время перерыва в работе.

Продолжит, беседы на агитпропаганде темы и о первом мая. Подготавливаются плакаты и лозунги.

Культурная часть Сиднев плохо помогает, в подготовке к первому мая, мало проводит бесед, работу возложил на актив, а сама непосредственного участия в работе не принимает.

\* Рабочие мартеновского цеха № 1-й, включившись в конкурс по выполнению производственной программы организовали бригаду, именую Первого мая. Уборка цеха и площадки около него закончена. Строится беседка для отдыха рабочих. вновь организуется красной уголок, приобретен знамя и для первого мая. В цехе проводится беседа на агитпропаганде темы и в отношении первого мая.

\* Буржуйский отдел выпрокатного цеха плохо готовится к первому мая. Около цеха завал, валяющая куча железа. Плакаты не готовятся, отстойной работы рабочие не вклад. В самом буржуйском отделе большой завал, а административная цеха в лице тов. Величина не принимает достаточных мер и уборю цеха.

И. Хохлов.

## Железнодорожный путь пришел в нагодность

На железных дорогах, принадлежащих заводу уложено в пути 401 километр стрелочных переводов, кроме ширококолейных. Сменил их, или хотя бы отремонтировал, своевременно проводилась часть, следовательно, в надлежащий вид и д. Строится красивый уголок, приобретается газончик.

На линии, где проходит пасажирский поезд, стрелки сильно изношены, происходит частые поломки, отстойных частей, а замены их нет. Ежегодно заявки на приобретение стрелочных переводов не выполняются. Механические материалы, заявки на отдельные части систематически не выполняются.

Дирекция завода, необходимо обратить, серьезное внимание, на этот ответственный участок, приняв все меры в свое время, выплатами заявок. На 1935 год железной дороге потребуется не менее 47 комплектов стрелочных переводов.

Кроме этого и считают, необходима постройка новой линии с оборудованием станков, замен старой, пришедшей в негодность и по предложению пожарной охраны, подлежащей на слом, а также необходимо приобретение автоматного аппарата, что уменьшит количество заявок с нашей стороны. Начальник службы пути — Герасименко.

## Трубный готовится к ремонту

За план перовомаяского ремонта в трубном цехе отвечает персонал цеха. Механика Бобров и А. Завальныи детали и ремонт цеха в механическую мастерскую, но они выполняются медленно, а тов. Воробьев решать их не может.

По сварочному отделу имеется свыше трех граммофонных задов о замене подшипника

## Перевойские обязательства

Ударника коного марева в коровую или валя на себя обязательство перовоидать провоз подвешивать программу.

Квартальное задание по плану, т. т. Мазла, в 1 мая выключить на 60 про. Сейчас подготавливает художественное оформление цеха в духе перовомаяских торжеств.

М. Пыляв.

Ударники выпрокатного цеха — полпроценты Шевелев взяли обязательство в соревновании к

## Лаборанты за учавой

Три с половиной месяца тому назад при центральной химлаборатории были организованы курсы химиков. Сейчас занятия курсов подошли к концу. В такой короткий срок эти курсы дали очень много для лаборантов — практикантов.

Если раньше лаборанты работали механически, то теперь разбираются в реакциях. Рукондукторы Таранов, Ля, Фя, все свое знание сумели очень хорошо и умело передать слушателям.

На курсах сейчас учатся 20 человек, из них 8 человек отлучившихся: Базина, Марьян, Шенка, Дегтярев, Анисевич, Иванис, Вякинец, хорошо участвуют Квашинев, Базина, Гусарев, а остальные удовлетворительно. Я не пропустил ни одного занятия, по виду патристичности общественной работы учусь удовлетворительно. Мне необходима помощь от руководителя тов. Тарановой и от общественных организаций. И.

1 мая быть лучшим подготовленным цехом. Шифробина Волков обязуются добиться звания первого шифробина в цехе. Коллективный корреспондент стенографист «Визирингачка».

На старом мартове также отдележные ударники берут на себя обязательство. Развешивать работу на частоту рабочего места, готовится лозунги и плакаты, организованы кружок пассажиров и городскихников.

## Вызываю на соревнование Т. Демидова

Учитывая важность вопроса охраны труда, промисантери и техники безопасности и, старший областного инспектор выпрокатного цеха, вызываю на соревнование тов. Демидова в достоянность цеха по следующим показателям:

использование сподожения по назначению, правильное хранение и своевременное снабжение рабочих спешивком; чистоте содержании бытовых помещений цеха, снабжение цеха литейной водой исправное содержание чистых баков и посуды;

полное знание завалов в цехе и чистоте содержании агрегата и территории около цеха; довести до нуля суточные граммотама с потерей трудоспособности, содержать в исправном состоянии ограждения у станков и машин;

обеспечить хорошее руководство общественными инспекторами, более глубоко изучать случаи травматизма и извещать их.

Старший областной инспектор выпрокатного цеха — Тевяев.

ОТ РЕДАКЦИИ: Общественный инспектор Т. Тевяев, включился в конкурс по охране труда, промисантери и техники безопасности со дня его объявления.



## К руководителям нового мартена

Мы дети рабочего мартеновского цеха № 2 (новый) Костина Иг. Ефим, просим предоставить нашему отцу квартиру. Он нам все обещает, что скоро ему дадут и заявил, что вы квартиру обещали дать. Мы просим вас сообщить, верно-ли, что он обратился за помощью.

Квартира у нас очень тесная, а нас детей 6 человек. Две девочки учатся в школе и уроки готовят им негде, мешают работать малярские сестры и братья. Квартира у нас всего 6 на 6 аршин. Папе в политзанятиям готовить мешают тоже брат и сестра.

Просим сообщить, как наш папа готовится к политзанятиям и как работает на производстве, выполняет ли программу и как повышает свою политическую грамотность. Это нам нужно знать для того, чтобы проверить, верно-ли, что он является ударником, достойно получить папа новую, хорошую квартиру.

Клавдия, Лидя, Зина Костины.

## У станка стоял чуждый элемент

В мартеновском цехе № 2 (новый), 18 апреля, мешавник заводочного крана Власов, сломал тележку крана, сломал рельсы, погнул трамлей и поломал другие электрочасти. В итоге же получился просей. Вместо полагающихся в этот день дать 5 плавов, было дано только 3 плавки, или недодано 150 тонн отала.

19 апреля этот вопрос разбирался на комсомольском собрании, где выяснилось, что Власов выходит из классов чуждой семьи. Двое его дядей—в 1930 году были раскулачены и сей час высланы. Кроме того в 1931 году, раскулачен зять.

На вопрос, где он вступил в комсомол, Власов ответил: Мелая приняла комсомольская ор-

## После наших выступлений

### Балансир установлен

На заметку, помещенную в газете "Металлург" № 27 за 8 апреля под заголовком "Когда же балансир будет установлен на месте"—обобщая, что он был получен из фасовочного цеха 20 марта и с этого же числа установлен.

Начальник цукко-литейного цеха—ЛАНШИН.

### Цех тряпками снабжается

На заметку, помещенную в газете № 27 за 8 апреля—обобщая, что трубопрокатный цех получает ежедневно тряпок по 6 килограммам, согласно заявленного цехом количества.

Уряд. начальника снабжения—ШЕВАЦОВ.

### "Краны без запасных частей"

Замечка, помещенная в газете "Металлург" № 28 за 11 апреля вполне правдына. Нами принимаются меры и обеспечению кранов запасными частями, но главный механик завода Пруденко мало беспокоится об этом.

Зам. начальника мартеновского цеха № 2—ЕМЕЛЬЯНОВ.

### "Почему снизилось качество завтраков"

На заметку, под заголовком "Почему снизилось качество завтраков", помещенную 14 апреля в № 8 отвечаю:

ганизация при школе ФЗУ, но при приеме я скрыл, что мои родственники раскулачены.

Собрание решило Власова из комсомола исключить, просить администрацию цеха уволить его с работы, а завком допротестовать об этом на рабочих собраниях. Комсомольцы взяли на себя обязательство, приложить все силы к тому, чтобы допустить прорыв из-за поломки крана Власовым, к 1 мая нарастать. Комсомольская организация завода должна для себя сделать соответствующие выводы.

М. Раков.

С марта, решением Крайисполкома утверждена экономия обедов в 66 коп. и 65 коп., а также утверждены нормы закладки на каждого работающего. Некуда из этого же получить обедов. Отсюда вывод, что цены заведомо не ст. нае.

Утвержденные нормы раскладки продуктов конечно не должны ухудшать качество обедов и это недостаток, что у нас беднее из хороших продуктов делают плохие завтраки. В этом вопросе мы добьемся улучшения качества. Я должен заявить, что без помощи массового контроля быстро улучшить качество завтраков невозможно.

Мы имеем гарантированные нормы закладки всех продуктов, за которых обед должен быть качественней, но эти продукты выдают в ряде случаев закладывая не полностью. Массовый контроль должен объективно проверить нормы закладки, помочь в том, чтобы продукт хранился в хорошем состоянии.

Что касается вопроса затраченного в заметке о красном угле, то это объясняется префронта цеха, а не зав. столовой.

Нач. секции общественного питания—ЯКОВЛЕВ.

## Внимание транспортников

Производственно-технические курсы, организуют, краткосрочные курсы транспортников завода по изучению новых правил технической эксплуатации и сигнализации.

Первая лекция будет прочитана инженером-эксплуатационником Моск.-Казанской железной дороги тов. Ковалевым З. С., 24 апреля с 8 ми часов 30 мин. и с 16-ти часов 30 мин. в здании П. Т. К. (быльние детсады).

На лекцию приглашаются все работники транспортного отдела. Зав. П. Т. К. и техникумом.—Б. Клавдорский.

Ответ. редактор—И. Самойлов

Упол. крайлита № 3277 Типография "В.Р."